

Z Á P I S

z 19. zasedání akademického senátu MFF UK dne 1.března 1995

Přítomni: O.Bílek, L.Boček, J.Dolejší, L.Dvořák, M.Feistauer, O.John, J.Kašpar, J.Klíma, J.Maršík, J.Nedbal, Z.Němeček, M.Rojko J.Segethová, K.Zimmermann, M.Beláň, V.Glasnák, T.Jelínek, T.Soukal, J.Syrovátková, P.Ševčík, M.Weiserová

Hosté: B.Sedlák, Z.Renc, K.Zvára, J.Lešková, F.Grus

Omluveni: J.Langer, A.Pultr, J.Vejražka

Zasedání řídil předseda AS O.John. Návrh programu zasedání byl schválen tichým souhlasem.

Senát rozhodl uskutečnit mimořádné zasedání 8.března 1995 v 18.00 k projednání rozpočtu MFF UK na rok 1995.

1. Informace vedení fakulty

Děkan fakulty informoval, že hlavní úsilí vedení fakulty v poslední době bylo věnováno zpracování uzávěrky hospodaření fakulty v roce 1994 a přípravě rozpočtu na rok 1995.

Oznámil, že žádost fakulty o zřízení soukromého gymnázia byla ministerstvem školství zamítnuta na základě námítky, že fakulta jakožto součást státní školy nemůže být zřizovatelem školy soukromé. Další jednání směřují k vyjasnění průchodnosti jiných řešení.

K probíhající evaluaci fakulty děkan sdělil, že vedení fakulty bylo postaveno před časově exponovaný úkol připravit podklady pro hodnocení vědecké činnosti MFF UK pro Radu vlády pro výzkum a rozvoj. Krátká diskuse k tomuto bodu se týkala zejména způsobu přenosu informace o této akci na pracoviště. Děkan upozornil na to, že nejde o věc, kterou si vymyslelo vedení fakulty. Zdůraznil přitom, že spolehlivý doklad vědecké výkonnosti MFF má mimořádný význam v situaci, kdy příspěvek ze státního rozpočtu na vědu není adekvátně rozdělován mezi AV a VŠ.

2. Zpráva o hospodaření MFF UK v roce 1994

Zprávu písemně předloženou AS stručně uvedl děkan fakulty. Hospodaření označil v podstatě za vyrovnané, upozornil na neplánované akce, které bylo třeba ošetřit (přecenění skladu, odpis sálového počítače). Upozornil na některé nedostatky, které byly zahrnuty do písemné zprávy o hospodaření (nevyčerpání fondu doktorských stipendií, deficit reprostřediska a některé drobné závady v přeúčtování).

Jako zpravodaj senátu vystoupil J.Nedbal - vedoucí hospodářské komise AS. Připomněl posloupnost jednání AS o loňském rozpočtu a zprávě o hospodaření v loňském roce. V souvislosti s předkládanou zprávou o hospodaření se zúčastnil všech klíčových jednání vedení fakulty a svolal dvakrát zasedání hospodářské komise. Konstatoval, že v souladu se zásadami schválenými senátem v minulém roce se osvědčilo sestavení mírně deficitního rozpočtu, kdy vnitřní deficit byl hrazen formou převedení částí neinvestičních prostředků na investiční prostřednictvím reprodukčního fondu. Rovněž se osvědčilo zřízení fondu děkana, které přispělo ke zprůhlednění hospodaření a k daleko lepší evidenci úspor. Pozitivní bylo rovněž

úsilí o získávání dodatečných účelových částek. Krátce se zastavil u nedostatků, uvedených ve zprávě a upozornil na některé numerické chyby v tabulkách. Kriticky se vyslovil ke společnému účtování prostředků ze státního příspěvku a z hospodářské činnosti. Děkan fakulty na tomto místě vysvětlil důvody proč tomu tak bylo a přislíbil, že v tomto roce bude vnitrofacultní účtování těchto zdrojů odděleno.

J.Nedbal se vyslovil kladně k záměru vedení fakulty zavést průběžné čtvrtletní uzávěrky hospodaření.

V diskusi se členové AS i hosté vyjadřovali k problematice nevyčerpání fondu doktorandských stipendií (Jelínek, Renc, děkan), k některým formálním nedostatkům předložené zprávy (Boček, Dvořák Grus, Dolejší, Jelínek, Syrovátková, Beláň), k otázce hospodaření reprotřediska (Jelínek, Rojko, Lešková) a k nedočerpání prostředků pro knihovnu (Jelínek, Dolejší, děkan). V širším příspěvku upozornil Ing.F.Grus na prudký nárůst objemu účetních operací, které provádí stejný počet pracovníků, na neúplnost některých dokladů a na nemoderní techniku. Hospodářské oddělení je si vědomo všech těžkostí a je odhodláno usilovat o jejich překonání. O.John upozornil, že červnové zasedání bude věnováno zevrubnější analýze tohoto pro fakultu velmi důležitého úseku.

V části diskuse věnované nevyčerpání mzdového limitu děkan fakulty vysvětlil své rozhodnutí o nerozdělení zbytku mzdového limitu, neboť liberální politika vedení vedla na pracovištích k přemrštěnému plošnému vyplácení odměn na úkor diferenciací osobních ohodnocení. Předseda VZO VOS K.Zvára vyjádřil pro postup děkana pochopení a vyzval k výraznějšímu ohodnocení špičkových i mladých perspektivních pracovníků fakulty.

Usnesení: AS schvaluje "Zprávu o hospodaření MFF UK s příspěvkem ze státního rozpočtu v roce 1994". Žádá vedení fakulty, aby v příštím roce zajistilo dostatečné čerpání fondu stipendií pro doktorandské studium a věnovalo zvýšenou pozornost hospodaření v bodech, u nichž zpráva konstatovala nedostatky (reprotředisko, sklářská a optická dílna, kooperace se s.r.o.VAKUUM). AS se ke kontrole těchto úseků hospodaření fakulty za 1.pololetí vrátí na svém zasedání v září.

Hlasování: 21-0-0

Na závěr děkan poděkoval AS za nesmlouvavý a zároveň věcný přístup senátu při projednávání předložené zprávy.

### 3. Smlouva UK se s.r.o. JORK

Vedení fakulty předložilo senátu ke schválení smlouvu o nájmu nebytových prostor mezi UK a s.r.o. Jork. Jako zpravodaj senátu vystoupil předseda komise AS pro hospodářské smlouvy J.Klíma. Stručně shrnul základní parametry smlouvy, nájemní částku označil za rozumnou, doporučil však lépe ošetřit otázku valorizace nájemného. Po krátké diskusi bylo přijato usnesení.

Usnesení: Senát schvaluje předloženou smlouvu s tím, že druhá věta článku VII odst.1 bude znít: Na začátku každého kalendářního roku bude čtvrtletní nájemné zvýšeno o míru inflace zjištěnou na základě příslušného indexu spotřebních cen vyhlášeného ČSU.

Hlasování: 21-0-0

#### 4. Různé

a) Předseda komise AS pro hospodářské smlouvy J.Klíma oznámil, že vedení fakulty zaslalo písemnou odpověď na materiál komise zpracovaný pro zasedání AS dne 17.12.1994 na základě kritického posouzení smluv týkajících se bufetů Karlov a Troja a restaurace Zemský dvůr a stručně informoval o jejím obsahu.

Oznámil rovněž, že senátu zaslala dopis provozovatelka bufetu paní Šiblová s odůvodněním cenové hladiny v bufetu. Podrobněji se členové AS s oběma dopisy seznámili formou kolování.

b) Předseda AS O.John upozornil, že AS má svou kapitolu v rozpočtu fakulty, z níž se zatím téměř nečerpalo. Část těchto prostředků bude určena na administrativu AS. O.John podal námět uvažovat v tomto semestru o výjezdním pracovním zasedání AS na Mariánské, částečně hrazeném z rozpočtu AS. Účelem zasedání by byla hlubší diskuse o koncepci a stylu práce AS. Předseda AS navrhl vrátit se k tomuto námětu na příštích zasedáních AS.

c) Jednatel O.Bílek oznámil, že podle sdělení tajemnice fakulty Ing.J.Leškové bude administrativní práce pro AS od 1.3.1995 zajišťovat M.Vavříková, sekretářka KCHFO.

d) M.Beláň se dotázal na záležitost se smlouvou s reklamní agenturou MAGNUM, o které AS jednal na minulém zasedání (bod 2b zápisu). Ing.J.Lešková sdělila, že text smlouvy byl korigován podle usnesení AS a bude před podpisem předložen komisi AS pro hospodářské smlouvy.

e) T.Jelínek podal stručnou informaci o výsledcích Studentské ankety v ZS 94/95. Upozornil na použité novinky: důslednější způsob distribuce anketních dotazníků, soustředění pozornosti zejména na 1., 2. a 3. ročník. Potěšitelná byla vyšší účast studentů, odpovědí bylo 526, což je nárůst o 66%. Z ankety vyplynula široká škála závažných i drobných připomínek ke studiu, se kterými se bude dále pracovat. Děkan fakulty poděkoval T.Jelínkovi, který končí svou aktivitu při organizaci a zpracování ankety, za jeho záslužnou práci. Zároveň sdělil, že ve funkci vedoucího Studentské ankety vystřídá prof.I.Černého od dalšího semestru doc.K.Zvára. Děkan fakulty i členové AS vyslovili uznání prof.I.Černému za jeho rozhodující podíl na dnešní podobě Studentské ankety.

Příští mimořádné zasedání AS bude ve středu 8.března 1995 a další řádné zasedání AS ve středu 5.dubna 1995 vždy od 18.00 hod. v zasedací místnosti č.105 ve 2.p.budovy Ke Karlovu 3.

Zápis: O.Bílek, O.John.